



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОСУ УКРАЇНИ

Офіційно

Виступ
Голови
Верховної Ради України
Руслана Стефанчука під час Європейської
конференції голів парламентів

► СТОР. 2

Благодійність



Наярмаркували грошей
для армійців

► СТОР. 4



Доблесть

Історія звитяги:
від Віденської битви
до битви з рашизмом

► СТОР. 7

№ 197 (8214)

СУБОТА, 30 ВЕРЕСНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

1 жовтня — День захисників і захисниць України і День Українського козацтва

Ті, хто диктує умови

У Конгресі США
зберігається двопартійна
підтримка нашої країни

Палата представників Конгресу США пізно ввечері в четвер проголосувала за виділення 300 мільйонів доларів на підтримку України. Кошти для України було вилучено з проекту оборонного бюджету Сполучених Штатів. Їх виділення схвалили під час окремого голосування, повідомляє Politico. Також було ухвалено і законопроект про витрати на оборону на 826 мільярдів доларів. Виділення допомоги Україні в окремий законопроект занепокоїло демократів. Дехто з конгресменів припускає, що цим може скористатися російська пропаганда.

► СТОР. 5

Генеральна конференція
МАГАТЕ закликала
до негайного повернення
ЗАЕС під повний
контроль України

Під час 67-ї сесії Генеральної конференції МАГАТЕ 69 країн підтримали резолюцію щодо ядерної безпеки в Україні, яка, зокрема, закликає РФ до негайного виведення всього військового та іншого неуповноваженого персоналу із ЗАЕС та повернення станції під повний контроль компетентних органів України, забезпечення безпечного та захищеного функціонування станції, для того щоб Агентство здійснювало ефективне та дієве впровадження гарантій безпеки. Як повідомило Міністерство енергетики України, резолюцію запропонували Канада, Фінляндія та Коста-Ріка.

► СТОР. 5

Євросоюз продовжив
захист наших біженців
до березня 2025 року

Рада Європейського Союзу продовжила тимчасовий захист для українських біженців із 4 березня 2024 року до 4 березня 2025 року. «ЄС підтримуватиме український народ стільки, скільки буде потрібно. Продовження цього статусу дає певність понад 4 мільйонам біженців, які знайшли безпечний притулок у ЄС», — заявив Фернандо Гранде-Марласка Гомес, в. о. міністра внутрішніх справ Іспанії, що нині головує в Раді ЄС, інформує «Радіо Свобода». Нагадаємо: тимчасовий механізм захисту для українців, що шукали притулок від повномасштабної війни на території Євросоюзу, запровадив з 4 березня 2022 року.



фото: Eméric Lhuisset/facebook

112-та Окрема бригада Сил Територіальної оборони та французький фотохудожник Емерік Луїссет осучаснили картину Іллі Рєпіна «Запорожці пишуть листа турецькому султану». Це не перший римейк знаменитого полотна. Ще 1917 року сюжет оживив під назвою «Українська Центральна Рада пише листа Керенському», а 2014-го — вже наші кіборги писали до пуйла. Нинішня версія все ж особлива — тут заворожує не так упізнаваність композиції, як відверта документальність. Персонажі водночас є й «прототипами», вони ніби виходять на прямий контакт зі своїм часом і своїм глядачем. Вони стоять чи сидять не зовсім так, як їх розмістив би художник, а так, як вважали за потрібне. Вони — у позі тих, хто диктує умови. Бо вони — оборонці й господарі цієї землі. Тим-то в око впада-

ють якраз «неканонічні» постаті та предмети — дівчина в кевларовій касці, веселий солдат з улюбленим псом і навіть бойовий дрон у небі, у правому верхньому кутку.

Між іншим, історія з листом, що його нібито писали запорожці османському султанові у відповідь на його ультиматум, — не документального, а напівфольклорного походження. Та від того слова, звернені до загарбника — не менш актуальні: «Ти, проклятого чорта брат і товариш, самого Люцифера секретар. Який ти в чорта лицар? Нашого Бога дурень, свиняча морда! Твоїйого війська ми не боїмося, землею і водою будемо битися з тобою...».

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 6–7-Й СТОР.

ПОДІЇ

Майже повністю готові до зими

Про це на брифінгу повідомив голова облвійськадміністрації Віктор Микита і додав, що підготовка до опалювального сезону 2023–2024 у регіоні тривала від початку року.

Також Віктор Микита наголосив, як інформує прес-служба ОВА, що пріоритетною залишається допомога сім'ям військових і ветеранам, зокрема забезпечення їх дровами й паливними матеріалами під час проходження опалювального сезону. У регіоні триває дія програми підтримки бізнесу «Energy help», за якою підприємцям уже відшкодували майже 20 млн грн за придбання генераторів.

► СТОР. 4

Облаштовують найпростіші укриття

У Миколаєві до кінця року департамент ЖКГ планує відремонтувати 18 найпростіших укриттів, які розташовані у підвалах житлових будинків.

Ці приміщення мають два виходи і відповідають базовим вимогам для того, щоб слугувати під час російських обстрілів. Наразі ремонтні роботи розпочинаються у трьох будинках.

За словами заступника директора департаменту ЖКГ Артема Сапожника, договір із підрядною організацією підписали минулого тижня. «Проводять демонтаж, далі — внутрішні будівельні роботи, влаштування вентиляції, санітарних і технічних приладів та мереж водопостачання. Орієнтовний термін виконання ремонту — до кінця листопада», — повідомив Артем Сапожник.

Після виконання запланованого укриття приймуть в експлуатацію, а мешканці зможуть перебувати в ньому у разі небезпеки, повідомляє наш власкор Олена ІВАШКО.

КОРОТКО

■ Від Армії дронів на фронт передали чергову партію безпілотників — 1740 БПЛА українського виробництва та «пташок», які стоять на озброєнні країн НАТО. Про це зазначив віце-прем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій — міністр цифрової трансформації Михайло ФЕДОРОВ.

■ Державні лісгоспи Полтавщини цього року продали населенню вже понад 82,5 тис. кубометрів паливних дров, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ Звільнили в. о. директорки Київської міської лікарні ветеринарної медицини Наталію Мазур. Підприємству підпорядковується притулок у Бородянці на Київщині, де протягом першого місяця повномасштабного вторгнення РФ від голоду та спраги загинуло понад 300 собак. Про це повідомили в благодійному фонді допомоги безпритульним тваринам «Хвостата BANDA».

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

Виступ Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука під час Європейської конференції голів парламентів «Наслідки загарбницької війни росії проти України та роль національних парламентів у відбудові України» (м. Дублін, 28—29 вересня 2023 року)

Шановний Пане Голово Парламентської Асамблеї, Шановні колеги-керівники парламентів, Почесні гості, Пані та панове!

Сьогодні ми зібралися на традиційній Європейській конференції голів парламентів, яка об'єднує очільників парламентів Європейського континенту, президентів найавторитетніших міжпарламентських асамблей та парламентів-партнерів за демократію!

Дякую Парламентській Асамблеї Ради Європи за блискучу організацію сьогоднішнього заходу, а ірландським господарям — за традиційну гостинність!

Для мене честь виступати перед представниками парламентів, з країн, які обрали своїми цінностями Верховенство права, Демократію та Права людини.

Майже 75 років Рада Європи збирала під своїм прапором держави Європейського континенту.

Ми щиро мріяли, що от і цей прапор об'єднає всі країни Європи.

Однак до нашого спільного європейського дому ввірвалася війна.

Вона розпочалася не 24 лютого 2022 року із широкомасштабним вторгненням росії в Україну.

Вона розпочалася навіть не у 2014 році, коли було окуповано українські Крим та Донбас.

Згадаймо Молдову та Придністров'я, Грузію, проаналізуємо всі спалахи протистояння й провокації в країнах, що проголосили незалежність від Москви, гляньмо на майже десятирічну війну в Україні.

Усі ці війни, усе це зло мають однакову природу та їхні ініціатори переслідували однакові цілі.

Ідеться про патологічне хворобливе прагнення кремлівських режимів за будь-яку ціну відновити колишню імперію.

Ії можна назвати «руським міром», митним або євразійським союзом, але сутність її залишається незмінною.

Ця сутність — імперська диктатура, яка успадкувала всі найжахливіші практики терору, шовінізму, зневаги до загальноприйнятих цінностей.

Усе те, чого цивілізований світ прагнув позбутися, зводючи нову архітектуру миру після Другої світової війни.

Демократичний світ довго закривав очі на цю імперську політику.

Надприбутки від торгівлі з вбивцями мого народу, усілякі поступки агресору,



сліпа віра у можливість чесних домовленостей із режимом та неготовність діяти рішуче.

Усе це, зрештою, спричинило реалії сьогоднішнього дня. Це була помилка.

І коли 24 лютого 2022 року українці та українки прокинулися від ракетних ударів, то Європа — від усвідомлення цієї помилки.

Попри страшну ціну нашої свободи, я радий, що вільний світ нарешті прокинувся, і, сподіваюся, вже ніколи більше не засне сном байдужості, безвідповідальності, втоми.

Сьогодні я маю честь виступати перед вами як представник незламної нації.

Нації, яка зіткнулася з безпрецедентними викликами та не відступила перед могутнім і страшним ворогом.

Агресивна війна росії проти нашої суверенної держави залишає глибокі шрами на нашій землі та в наших серцях.

Міста й села, від яких залишилися лише назви на картах, зруйновані родини, викрадені діти та незліченна кількість назавжди втрачених людських життів!

Наслідки цієї неспровокованої агресії є не лише фізичними чи економічними, але й емоційними, психологічними, які залишають слід на майбутніх поколіннях.

Зв'язані тіла у Бучі, масові поховання в Ізюмі, катівні у Херсоні — назавжди залишаться в пам'яті.

Володіючи необмеженим ресурсом, росія всіляко прагне вести тривалу війну на виснаження.

Ії не шкода ані своїх громадян, ані своїх ракет.

Про шкоду моральну чи іміджеву взагалі говорити не доводиться.

російські ракети й дрони продовжують нищити цивільну інфраструктуру та вбивати мирних громадян.

Удари по українських портах та блокада судноплавства у Чорному морі дедалі більше посилюють загрозу глобального голоду.

Ми наближаємось до зими та вже відчуваємо перші удари по нашій енергетичній системі.

Кремль веде чіткий і цинічний розрахунок на те, що Україна виснажиться, а союзники втомляться від навантаження або ж відступлять перед ядерним шантажем.

Шановні колеги, Ми готові до викликів, які доля послала нам, бо інакше ми втрачимо свою землю, свою державу, своє майбутнє.

Ми стійкі та об'єднані. Ми хочемо справедливо-го миру й не відмовимося від свого покликання бути частиною вільного демократичного світу.

Ми хочемо, щоб і демократичний світ був не менш рішучим у своєму намірі покласти нарешті край російській диктатурі, не дозволити руйнацію своїх базових принципів.

Тому я вірю, що наша коаліція буде лише міцніти, нарощувати зусилля заради спільної Перемоги.

Перемоги справедливості.

Перемоги здорового глузду.

Перемоги поваги до демократії та прав людини.

Що ми розуміємо під Перемогою?

Це питання, на яке у нас має бути єдина відповідь.

Перемога — це повне та безумовне відновлення територіальної цілісності України, нашого суверенітету й незалежності.

Це мир, який прийде після цього.

Це справедливість для жертв.

Це відповідальність для винних.

Зрештою, Перемога — це створення надійної системи неповторення війни у майбутньому.

Ця філософія лежить в основі української Формули миру.

Формули, запропонованої Президентом України Володимиром Зеленським.

Формули, яка вже отримала підтримку демократичного світу.

Коли ми говоримо про Формулу миру, ми говоримо не лише про Україну та її територіальну цілісність.

Наш план є універсальним і стосується всіх без винятку членів міжнародного співтовариства.

Для справедливості та правил немає малих чи великих, багатих чи бідних країн.

Ми всі — рівні у своєму праві на життя, розвиток, вибір власного шляху.

Наша Формула — саме про це.

Нині ми активно працюємо над залученням максимальної кількості однодумців до участі у реалізації Формули миру.

Започаткована робота на декількох рівнях і я запрошую кожного з вас до цієї важкої, але такої необхідної праці саме на рівні парламентському.

Шановні колеги, У нашому прагненні до справедливості та відповідальності було досягнуто значної віхи.

Цієї весни, на травнево-му Саміті Ради Європи у Рейк'явіку було створено реєстр збитків, завданих агресією російської федерації проти України.

Цей реєстр — не просто рішення, а свідчення відданості міжнародної спільноти справі правосуддя.

Ця ініціатива є променем надії для незлічених жертв і першим кроком до створення міжнародного механізму компенсації для тих, хто постраждав від російської агресії.

Верховна Рада України, у співпраці з Радою Європи та іншими міжнародними організаціями, залишається

відданою підтримці цієї ініціативи та забезпеченню того, щоби голос кожної жертви був почутий, а її права були дотримані.

Як сказав лауреат Нобелівської премії миру Елі Візель: «Ми завжди повинні ставати на чийсь бік. Адже нейтралітет допомагає гнобителю, а не жертві. Мовчання заохочує мучителя, а не замучених».

І я вдячний Раді Європи за її непохитну позицію, що визнає ці слова.

Ми вітаємо міжнародні зусилля, спрямовані на притягнення політичного та військового керівництва російської федерації до відповідальності за їхні дії.

На цьому шляху боротьби Рада Європи та її Парламентська асамблея відіграють особливу роль.

Парламентська асамблея — це діалог, це зміцнення взаєморозуміння та співпраці між державами-членами, що має неогічне значення для міжнародної підтримки України.

Як провідна правозахисна організація континенту, Рада Європи має бути своєрідним маяком надії, гарантуючи, що права людини, демократія та верховенство права підтримуються навіть у найскладніші часи.

Ії непохитна підтримка відіграє важливу роль у допомозі нашій країні у подоланні наслідків російської агресії.

Агресія та порушення основоположних прав не мають заохочуватися, а зустрічати спільний опір.

Верховна Рада України, у тісній співпраці з Радою Європи та ПАРЕ, перебуває на передовій законодавчих реформ, спрямованих на відновлення нашої держави.

Ми приймаємо закони для підтримки внутрішньо переміщених осіб, відновлення інфраструктури та притягнення до відповідальності винних у воєнних злочинах.

Ми також залучаємо міжнародну допомогу, адже цей шлях ми не зможемо пройти самотужки.

Говорячи про ресурси для відновлення України, я знову повертаюся до питання справедливості.

росія скоїла злочин агресії, росія завдала колосальної шкоди та саме росія має відповісти за це.

Я вітаю той факт, що в деяких країнах вже розпочалися процеси, націлені на конфіскацію та передачу України заморожених російських активів в якості репарацій.

Це складне юридичне питання.

І це завдання саме для нас, для законодавців.

Вірю, що ви й ваші парламенти готові до цієї роботи.

Але окрім цегли й бетону, є інший вимір відбудови.

Ідеться про відновлення довіри, зміцнення національної єдності та забезпечення того, щоби майбутні покоління українців зростали у вільній, успішній та мирній країні.

У цьому зв'язку роль національних парламентів у постконфліктній відбудові має визначальне значення.

Ми закликаємо вас підтримати нас не лише фінансово, але й знаннями, досвідом та відданістю принципам міжнародного права.

А ми збагатимо світ знаннями, як боротися, як вірити і як перемагати!

Дорогі друзі, я глибоко переконаний, що саме нам випав історичний шанс завершити період свавілля, що продовжує заважати нормальному мирному життю європейців.

І ми не повинні змарнувати цей шанс чи безвідповідально самоусунутися і передати його вирішення нашим дітям та онукам. Я не маю ані найменшого сумніву, що нам вистачить сили й мужності довести цю війну до Перемоги. Перемоги цінностей і принципів, які ми обрали, створюючи Раді Європи після Другої світової війни. І я переконаний, що ця Перемога змінить та зміцнить не лише Європу, а й увесь світ.

Один із найвідоміших українських поетів Тарас Шевченко свого часу заповів Україні такі слова: «І на оновленій землі врага не буде, супостата, а буде син, і буде мати, і будуть люде на землі». І я дуже дякую вам за те, що ви також поруч з Україною — і ми обов'язково втілимо те, про що сьогодні говоримо.

Шановні колеги! На завершення, хочу разом із моєю дорогою колегою пані Маркеттою Пекаровою Адамовою запросити всіх вас до Праги, де вже 24 жовтня відбудеться Другий Парламентський саміт Міжнародної Кримської платформи, і де ми говоритимемо про Український Крим, про свободу та гідність, про нашу спільну Перемогу!

Дякую за увагу!

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

Спікер Парламенту України зустрівся...

із Головою Парламенту Республіки Молдова Ігорем Гросу

Сторони обговорили низку важливих питань, зокрема, інтеграцію до Європейського Союзу та реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського.

Спікер Парламенту України зауважив, що європейська інтеграція є спільною метою Молдови та України.

«Україна активно рухається до завершення виконання рекомендацій Європейської комісії. Ми очікуємо у жовтні на фінальну позитивну рекомендацію Єврокомісії», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Водночас Руслан Стефанчук акцентував, що цінне підтримку Молдовою реалізації Формули миру



Президента України Володимира Зеленського.

Він також висловив сподівання на активну участь країни в імплементації конкретних пунктів ініціативи.

Насамкінець Спікер Парламенту України подякував Республіці Молдова за політико-дипломатичну підтримку, гуманітарну допомогу та прихисток для українців.

У межах зустрічі Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук вручив Голові Парламенту Республіки Молдова державну нагороду Президента України Володимира Зеленського — орден князя Ярослава Мудрого II ступеня — за «вагомий особистий внесок у зміцнення міждержавного співробітництва, підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності України, популяризацію української держави у світі».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

із Головою Сенату Італійської Республіки Іньяціо Ла Руссо

Сторони обговорили питання подальшої оборонної підтримки України, реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського, а також європейську та євроатлантичну інтеграцію України.

«Україна вдячна Італії за постійну підтримку нашої держави з перших днів російської агресії, особливо за надані пакети військово-технічної допомоги», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Водночас Руслан Стефанчук подякував за навчання наших військовослужбовців і висловив сподівання на продовження цих програм.

«Прискорення нашої Перемоги можливе лише за умови безперервного та своєчасного постачання Ук-



раїні озброєння», — зауважив Спікер Парламенту України.

Окрім того, Руслан Стефанчук звернувся з проханням підтримати імплементацію Формули

миру Президента України Володимира Зеленського.

«Розраховую, що відносини між Верховною Радою України та Сенатом Італійської Республіки будуть лише посилюватися», — наголосив Спікер Парламенту України, подякувавши за рішення Сенату Італії щодо визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу.

Насамкінець Голова Верховної Ради України висловив вдячність за згоду колеги взяти участь у Другому Парламентському саміті Міжнародної Кримської платформи та запросив його відвідати з робочим візитом Україну.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

**Звернення
Голови
Верховної Ради
України
Руслана
СТЕФАНЧУКА
до Дня пам'яті
трагедії
Бабиного Яру**

82 роки тому нацистські війська скоїли страшний злочин, почавши масовий розстріл мирного населення. Це був жахливий свідомий злочин, свідоме знищення людей за національною ознакою.

Усі ці роки світ пам'ятав страшну сторінку історії з розумінням, що зло більше ніколи знову не відродиться.

На жаль, сьогодні ми є свідками того, як російські терористи вдаються до масових розстрілів, масових катувань та поховань.

Сьогодні ми вшануємо пам'ять тисяч невинних жертв і закликаємо світову спільноту бути об'єднаними. Об'єднаними у протистоянні зі злом і консолідованими у притягненні до відповідальності за всі скоєні злочини.

Вічна пам'ять усім невинним закатованим жертвам...

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Нагадування про те, що зло не повинно залишатися безкарним



Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко разом із заступницею Голови Верховної Ради Оленою Кондратюк та колегами по парламенту вшанували пам'ять жертв трагедії Бабиного Яру.

«Це болісна сторінка в історії, — йдеться в повідомленні, розміщеному на сторінці Олександра Корнієнка у Фейсбуці. — Кризь роки завжди пам'ятатимемо жахливий період, коли нацизм забрав життя майже сотні тисяч людей — українців, євреїв,

ромів. Це родини, дорослі та маленькі, чоловіки та жінки».

Перший заступник глави парламенту акцентував: «Це зло було покарано. І будь-яке інше, яке має наміри діяти проти людей і спричиняти біль та страждання, буде також покарано». Адаже життя — найвища цінність, підкреслив Олександр Корнієнко.

Олена Кондратюк у своєму дописі у Фейсбуці назвала Бабин Яр місцем болю і нагадуванням всьому світові, яке страшне зло можуть

нести ні в чому не винним людям тоталітарні режими.

«Нацисти обірвали тут життя 100 000 людей: українців, українських євреїв, ромів, представників інших національностей, людей з різними віруваннями, поглядами, чоловіків, жінок, дітей, — зауважила заступниця Голови Верховної Ради. — Бабин Яр одна із страшних сторінок Голокосту — геноциду єврейського народу. Лише за два дні 29—30 вересня 1941 року нацисти розстріляли тут майже

34 тисячі київських євреїв».

За словами Олени Кондратюк, світ не винні потрібних уроків і вчасно не зупинив нове зло, нову тоталітарну та людиноненависницьку ідеологію рашизму та її поплічників. «Сьогодні на українській землі знову руйнуються долі ні в чому не винних людей, вчиняються масові вбивства цивільних, тортури, звалтування, злочини проти людяності — геноцид українського народу, — каже вона. — Буча, Ірпінь, Бородянка, Маріуполь і багато інших нових болючих ран на довгі роки й десятиліття залишили по собі окупанти».

Нині зафіксовано вже понад 100 000 воєнних злочинів росії, вчинених в Україні, наголошує Олена Кондратюк. Вона закликала пам'ятати всіх, хто загинув через російське вторгнення, «це нагадування світові, що зло не повинно залишатися безкарним, його треба зупинити і перемогти».

Вл. інф.

Фото

Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

У КОМІТЕТАХ
ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Щоб мотивувати громади економно споживати енергетичні ресурси

У Комітеті з питань енергетики та житлово-комунальних послуг відбулось засідання робочої групи, на якому було представлено та обговорено результати додаткового дослідження пост-законодавчого контролю (PLS) Закону «Про енергоефективність» на тему: «Політика Великобританії щодо енергоефективності та уроки для України». Захід було організовано за підтримки Програми «РАДА: наступне покоління». Участь у засіданні взяли народні депутати-члени комітету: Андрій Герус, Сергій Нагорняк, Вікторія Грив, Олексій Кучеренко, Олег Семінський, Інна Совсун та представники центральних органів виконавчої влади, міжнародних організацій, профільних асоціацій. А також іноземні партнери, зокрема представники Програми USAID «РАДА: наступне покоління», проекту GIZ «Промислова енергоефективність та імплементації Директиви ЄС про енергоефективність в Україні та Генерального директорату Європейської Комісії з питань сусідства та переговорів з розширення».

Під час засідання було представлено презентацію звіту Ніка Бейрда та Пола Галласа, експертів Вестмінстерської фундації за демократію щодо побудови політики енергетичної ефективності.

Звіт, який було надано експертами, описує політику уряду Великої Британії, яку він проводить для підвищення енергоефективності у рамках своєї загальної стратегії до 2050 року.

Документ містить аналіз позитивних та негативних практик уряду Великої Британії щодо підвищення енергоефективності, а також рекомендації для України щодо подальшої розробки власної політики. Звіт зосереджений на енергоефективності будівель, зокрема на житлових і державних будівлях, оскільки саме на цьому уряд Великобританії зосередив свою політику.

Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконанням міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Інна Совсун звернула увагу присутніх на необхідності проведення емпіричних досліджень для окреслення чітких цілей політики.

Перший заступник голови комітету Олексій Кучеренко вчоргове звернув увагу урядовців на те, що неможливо ефективно вирішувати питання енергоефективності без вирішення принципів питань власності, володіння та управління житловим фондом.

За результатами засідання робочої групи, її учасники наголосили на необхідності реалізації Закону України «Про енергетичну ефективність» на всіх рівнях, особливо в частині залучення органів місцевого самоврядування до розробки місцевих енергетичних планів. Також учасники робочої групи прийняли рішення продовжити співпрацю з Генеральним директором Європейської Комісії з питань сусідства та переговорів з розширення щодо комплексної імплементації норм права ЄС та пошуку рішень, що мотивуватимуть громади економно споживати енергетичні ресурси та закладати основи конкурентної поведінки у досягненні цілей енергоефективності.

За повідомленням прес-служби апарату Верховної Ради України.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся зі Спікером Нижньої палати Парламенту Ірландії Шоном О'Фарілом

Сторони обговорили питання продовольчої безпеки, європейської інтеграції України та міжпарламентської співпраці.

Голова Верховної Ради України подякував колезі за особисті зусилля щодо забезпечення всебічної підтримки нашої держави з боку ірландського Уряду, Парламенту та суспільства.

Водночас під час зустрічі Руслан Стефанчук проінформував про щоденні обстріли українських портів. «Сьогодні Україна працює над використанням власного гуманітарного коридору», — наголосив він, додавши, що необхідно працювати над відновленням зернової ініціативи без ви-



конання додаткових умов кременя.

Спікер Парламенту України висловив сподівання, що Нижня палата Парламенту Ірландії продовжить надавати політичну підтримку окресленим ініціативам.

Окрім того, Руслан Стефанчук наголосив, що розраховує на підтримку Ірландією шляху України до Європейського Союзу, зокрема, щодо оцінки всіх спроможностей України та висловлення на підтримку початку перемовин про членство України в Євросоюзі.

«Наша співпраця має великий потенціал на майбутнє — як у питанні налагодження співробітництва між групами

дружбами, так і на рівні очільників парламентів», — зауважив Руслан Стефанчук.

У межах зустрічі Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук вручив Спікеру Нижньої палати Парламенту Ірландії Шону О'Фарілу державну нагороду Президента України Володимира Зеленського — орден князя Ярослава Мудрого II ступеня — за «вагомий особистий внесок у зміцнення міждержавного співробітництва, підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності України, популяризацію Української держави у світі».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Навіть у важкі часи не слід забувати про аграрний сектор

Народні обранці розглянули поданий урядом проект Держбюджету на наступний рік під час чергового засідання Комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики. Його очільник Олександр Гайду (на знімку) наголосив, що пропонується парламенту Кабміном кошторис-2024 — це бюджет держави, яка веде боротьбу за Незалежність. Тому не дивно, що половину його витрат планується спрямувати на потреби оборони. Але нам усе-таки потрібно і про АПК подумати.

Адаже сільгоспвиробники працюють у надскладних умовах. Але попри всі труднощі продовжують дбати про продовольчу безпеку країни та світу.

Тож, як повідомив Олександр Гайду на своїй фейсбук-сторінці, «ми разом із колегами розглянули питання про необхідність збільшення видатків на агро-сектор». Наразі на підтримку сільгосптоваро-

виробників пропонують спрямувати 1,1 мільярда гривень. Зокрема, для фермерських господарств та інших виробників сільгосппродукції — 796 мільйонів гривень. Також у Держбюджеті передбачено мільярд гривень на часткову компенсацію вартості сільгосптехніки та обладнання вітчизняного виробника, два мільярди гривень на компенсацію гуманітар-



ного розмінування та один мільярд гривень — надання грантової підтримки на створення або розвиток садівни-

тва, ягідництва, виноградарства та тепличного господарства

До речі, на засіданні комітету запропонували

здійснювати фінансування програм часткової компенсації вартості сільгосптехніки та надання грантів на створення і розвиток садівництва, ягідництва та виноградарства та розвиток теплиць через Мініагрополітики, а не через Мініекономіки, як передбачає проект кошторису.

«Розуміємо, що нині пріоритет Держбюджету — підтримка нашої обороноздатності. Однак сподіваємося, що буде можливість збільшити видатки для аграріїв, адже вони потужно стимулюють українську економіку», — підсумував Олександр Гайду.

Фото зі сторінки Олександра Гайдю у Фейсбуці.

У проєкті «Карпати — гори, що єднають, польсько-український міжкультурний діалог» узяли участь 18 учнів Одеського ліцею № 121. Захід відбувся у місті Закопане (Польща), його організатор — Фонд «Академія вмінь» із Любліна. Майстер-класи, подорожі та екскурсії зблизили молодь двох країн. Юні одесити пізнали культуру, побут, традиції карпатських мешканців, занурилися у світ легенд, а також знайшли нових друзів і вдосконалили знання польської мови, *дізналася наш власкор Олена Івашко*



УЖГОРОД:

Майже повністю готові до зими

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

До проходження опалювального сезону підготували всі котельні. 823 з них, а це 65%, працюватимуть із використанням природного газу, ще 438 (35%) — з використанням інших видів палива. Готова до роботи котельня в місті Рахові, що централізовано забезпечує теплом частину цього гірського

райцентру, до якого не проведено природний газ. Усі 613 закладів загальної середньої освіти, 598 дитячих садків, 48 лікарень і поліклінік області повністю готові до роботи в опалювальний сезон. Подбали і про генератори. А генеральний директор ПрАТ «Закарпаттяобленерго» Олександр Білак наголосив, що добігає кін-

ця кампанія з реконструкції електромереж, проведення необхідних ремонтних робіт та створення аварійного запасу матеріалів, щоб оперативно реагувати на можливі виклики. Водночас під час брифінгу також було сказано, що з 1 жовтня у області відновлять свою роботу 468 пунктів незламності. **Василь НИТКА.**

ЛУЦЬК:

Тримають тепло під контролем

Міський голова Ковеля Ігор Чайка та його перший заступник Тарас Яковлев цими днями перевірили, як відбувається підготовка до опалювального сезону.

На підприємстві «Ковельтепло», що на Волині, запроваджено систему автоматизованої диспетчеризації. Наразі до неї поки що приєднано 11 котельнь Ковеля з 21, і робота ця триває. Система дасть змогу забезпечити контроль та

моніторинг показників об'єктів теплопостачання. Крім того, до єдиної системи будуть підключені теплові лічильники в будинках. Це дасть змогу контролювати споживання теплоносія. Також цього року за кошти бюджету громади

встановили ще п'ять потужних твердопаливних котлів. Зараз у місті 12 котельнь можуть працювати й на газі, й на твердому паливі. А на одній із законсервованих мають облаштувати когенераційну установку. Вона зможе забезпечити всі котельні в центрі населеного пункту електроенергією. Завдяки підтримці міста всі котельні забезпечені генераторами. Іще подбали на підприємстві, аби на об'єктах були артезіанські свердловини. **Микола ЯКИМЕНКО.**

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

Реконструкція сміттєзвалища триватиме

Хоча з початком великої війни роботи довелося припинити, партнери не відмовилися від договірних зобов'язань.

До повномасштабного вторгнення хмельницькій міській владі вдалося залучити кредит від ЄБРР і грантові кошти від Інвестиційної платформи сусідства ЄС — 5 млн євро — на реконструкцію міського сміттєпереробного комплексу. Торік на це залучи-

ли ще додатково 1,25 млн євро гранту. Тож після паузи проєкт знову запустили. Уже визначено три компанії, які візьмуть участь у відборі для проєктування та будівництва сміттєпереробного комплексу. Після цього проведуть тендер і визначать переможця. Паралельно триває перший етап тендеру з рекультивації полігона і будівництво двох нових карт під полігон. А тендер на встановлення системи очищення фільтрату завершився перемогою консорціуму компаній UAB «Arionex LT» (Литва) та «Rotreat Abwasserreinigung» GmbH (Австрія). Ці підрядники виготовлять проєкт та встановлять станцію очищення фільтрату, що працюватиме на системі зворотного осмосу. Також підрядник збудує під'їзну дорогу до об'єкта, встановить резервуари-накопичувачі та проведе всі додаткові необхідні роботи. **Ірина КОЗАК.**

Зібрані кошти планують передати на потреби військовослужбовців ЗСУ. Романівські лісцесті нагадують: війна триває, тож мусимо об'єднувати сили та підтримувати нашу армію, щоб наблизити день Перемоги. **Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.** Фото зі сторінки Романівського ліцею № 1 у Фейсбукі.

ЖИТОМИР:

Наярмаркували грошей для армійців

Рекордну для громади суму — більш як 80 тис. грн — отримували на благодійному ярмарку на користь ЗСУ в Романові.

Цей захід організували до Дня захисників і захисниць України Романівський ліцей № 1 і волонтери проєкту «Кава для воїна».

На місцевому бульварі школярі продавали різноманітні смаколики, а також

вироби ручної роботи, прикраси і квіти. Усіх охочих також запрошували повправлятися у стрільбі з пейнтбольної зброї та долучитися до благодійної лотереї і плетіння маскувальних сіток.



ВІННИЦЯ:

Гільзи стали вазами



На центральній площі селища Оратів на Вінниччині з'явилися незвичні вази. Їх встановили напередодні Дня захисників і захисниць України на Алеї пам'яті біля портретів земляків, які віддали своє життя у війні проти російських агресорів.

На сайті селищної ради розповіли історію створення таких об'єктів. Відстріляні гільзи передали з фронту жителі громади, які нині боронять країну від рашистів. Майстри із села Новожиловців виготовили з них незвичні вази, на які нанесли зображення тризуба. Селищна рада висловила вдячність

тим, хто зі зброєю в руках виганяє окупантів з рідної землі, а також тим, хто перетворив смертоносну зброю на символи пам'яті.

«Щоразу, поставивши квіти у символічні вази, згадаймо тих, хто дивиться на нас із портретів, — зазначають у тексті повідомлення. — Маємо бути гідними пам'яті наших Героїв, шанувати їх за жертвний подвиг заради життя на рідній землі, заради кожного з нас».

Віктор СКРИПНИК.
Фото з сайту Оратівської селищної ради.

СУМИ:

«Характерників» озброять безпілотниками

У Конотопі створено добровільне формування територіальної громади «Характерники». На найближчій сесії міськради для підрозділу виділять фінансування, аби забезпечити усім необхідним.

За словами міського голови Артема Семеніхіна, захисники матимуть навіть безпілотники.

Не так давно безпілотні літальні апарати Matrixe були придбані посадовцями міськради для

бійців 58-ї Окремої механізованої бригади імені І. Гивовського. Разом із дронами військовослужбовцям передали й підвіси до них. Сучасна бойова техніка вже встигла добре себе зарекомендувати на фронті, тому саме такі безпілотники придбають і для «Характерників».

Володимир ЧЕРНОВ.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Мешканців запрошують до лікаря

У Києві з 29 вересня до 6 жовтня триватиме лікувально-профілактичний тиждень до Всесвітнього дня серця. Про це повідомила директорка Департаменту охорони здоров'я КМДА Валентина Гінзбург.

Вона нагадала, що серцево-судинні захворювання є основною причиною смертності у світі. І, як свідчить досвід лікарів, здебільшого летальні випадки — результат невчасного виявлення захворювання через ігнорування перших його симптомів.

«Серцево-судинні захворювання, що діагностовані на початку свого розвитку, піддаються корекції. Часто людині, щоб зупинити руйнівний процес, достатньо змінити стиль життя та, за потреби, регулярно приймати препарати, які призначає лікар», — наголосила посадовця і заклікала киян відзначити Всесвітній день серця профілактичним візитом до медичного закладу.

від підрозділу INTERSOS в Україні. Три апарати УЗД, медикаменти та інсулін надійшли до лікарень № 1, № 5 та пологового будинку № 3. Устаткування покращить якість діагностики пацієнтів із кардіологічною патологією, вагітних та інших хворих. Сучасні апарати дадуть змогу виконати акушерсько-пренатальний скринінг, сонографію серця для виявлення вроджених вад розвитку. Про це повідомили в міському управлінні охорони здоров'я. **Олена ІВАШКО.**

ЦИФРА

Понад 130 тис. куб. м

дров накопичено для проходження опалювального сезону 2023/2024 на складах державного підприємства «Ліси України». Про це повідомив міністр захисту довкілля та природних ресурсів Руслан Стрілець на своїй сторінці в Фейсбуку.

Медзакладам надано допомогу

Миколаїв. Міські лікарні отримали допомогу від благодійників. Зокрема,

Діти переселенців отримують безплатний одяг

Дніпро. Курточка, шапка, шарф, рукавички, светр, спортивні штани, утеплені джинси, термобілизна, теплі шкарпетки та гумові чоботи — усе це входить до наборів зимового одягу, який безплатно видають дітям внутрішньо переміщених осіб до трьох років у Дніпровському міському центрі соціальної допомоги. Комплекти надані від міжнародного фонду UNICEF за підтримки Міністерства реінтеграції України.

«Торік ми отримали 2426 наборів одягу від UNICEF. Роздали більш як 1440. Весь одяг новий та високоякісний», — розповіла провідна фахівчиня центру Ольга Кохан. Вона додала, що заявку на отримання одягу можна подати за телефонами центру. При отриманні при собі потрібно мати необхідні документи.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Тоталітарна ідеологія завжди має руйнівні наслідки

29—30 вересня в Україні вшановують пам'ять десятків тисяч жертв Бабиного Яру.

З цього приводу Міністерство закордонних справ нагадало, що урочище на північному заході Києва ввійшло до світової історії через події 1941 року, коли нацистські окупанти протягом лічених днів розстріляли там майже 34 тисячі євреїв. Бабин Яр став жакливим символом Голокосту, відомим у всьому світі. Упродовж подальших кількох років, у період з 1941-го до 1943 року, в Бабиному Яру вбили близько 100 тисяч цивільних осіб: євреїв, українців, ромів, військовополонених, радянських підпільників, заручників серед цивільного населення, пацієнтів психіатричних лікарень та інших.

«Вшановуючи пам'ять жертв Бабиного Яру, ми закликаємо світ не допустити повторення таких катастроф, — йдеться у заяві МЗС. — Через понад 80 років з часів трагедії Бабиного Яру ми знову є свідками руйнівних наслідків поширення тоталі-

тарної ідеології, систематичного порушення загальноєвропейських принципів та норм міжнародного права. Звірства тоді та зараз вчинялися різними режимами та злочинцями, але в їхній основі — однакова ненависть до всього людського».

У зовнішньополітичному відомстві акцентували, що важливою складовою гуманітарної політики України є збереження історичної пам'яті. В цьому контексті включення у 2023 році української номінації «Документальна спадщина «Бабин Яр» до Міжнародного реєстру Програми ЮНЕСКО «Пам'ять світу» є надважливим сигналом про необхідність спільних кроків з іноземними партнерами для запобігання відродженню расизму, етнічної ворожнечі та тоталітарних ідеологій.

У міністерстві підкреслили: пам'ять про Бабин Яр та гасло «Ніколи знову» є моральною основою гуманізму і протистояння будь-яким формам агресивно-шовіністичних ідеологій, зокрема, російській агресії проти України.

Французька зброя себе добре зарекомендувала

Подальші кроки з посилення обороноздатності України за підтримки Франції, зокрема можливості започаткування спільного виробництва певних видів озброєння, обговорив Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з міністром збройних сил цієї країни Себастьяном Лекорню.



Глава держави відзначив ефективність наданої Францією військової допомоги, зокрема зенітно-ракетних комплексів SAMP/T, самохідних артилерійських установок Caesar та далекобійних ракет SCALP-EG.

Окрему увагу було приділено посиленню української ППО, що особливо важливо напередодні зимового періоду.

Володимир Зеленський також вручив Себастьяну Лекорню орден «За заслуги» II ступеня (на знімку) за вагомий особистий внесок у зміцнення міждержавної співпраці, підтримку державного суверенітету й територіальної цілісності України.

Фото з сайту Президента України.

У Конгресі США зберігається двопартійна підтримка нашої країни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Зокрема, член Комітету Палати представників з питань збройних сил демократ Адам Сміт зауважив, що російська пропаганда може подати окремі законопроекти як «відмову Америки від своїх зобов'язань щодо України».

Тим часом державний секретар Ентоні Блінкен наголосив, що в Конгресі США зберігається рішуча підтримка України серед більшості законодавців з обох партій, повідомляє «Голос Америки». Зокрема, під час дискусії в рамках 15-го фестивалю, організованого виданням The Atlantic, він заявив: «Якщо ви подивитесь на опитування — що це не є тим, що рухає подіями, та однак — деякі з опитувань, які я нещодавно бачив, свідчать про те, що є сильна і стійка підтримка

нашої допомоги Україні. Щодо Конгресу, так, є деякі гучні голоси, котрі дотримуються іншої тактики, але якщо ви подивитесь на більшість в обох партіях, то підтримка є, і вона зберігається».

Блінкен згадав впливових законодавців, які висловлюють свою підтримку України: лідера республіканців в Сенаті Мітча Макконнелла та голову Комітету із закордонних справ Палати представників Майка Макколлора.

Коментуючи хід контрнаступу української армії, Блінкен визнав, що він відбувається важко, але зазначив, що українці вже досягли реальних успіхів. «Українці повернули понад 50% території, які росія захопила з лютого 2022 року. Зараз вони ведуть контрнаступ на півдні та

сході. Він проходить важко, і на це є вагома причина — у росіян було багато місяців, щоб розбудувати оборону, але українці досягають реальних успіхів», — наголосив Блінкен.

Він додав, що фундаментальна відмінність між військовими України і росії полягає у їхніх цілях у війні. «Українці борються за свою власну землю, свою власну свободу, своє власне майбутнє, а росіяни — ні. І я думаю, що, зрештою, саме це змінить баланс», — сказав Блінкен.

Він додав, що саме українці визначатимуть, як закінчиться війна, і ці рішення українці будуть ухвалювати на основі демократичних принципів.

Стосовно можливості дипломатичного вирішення війни Блінкен зауважив, що США керувались

і керуватимуться принципом: нічого про Україну без України. Він додав, що всі, й у першу чергу українці, хочуть справедливого та тривалого миру, який має відображати «базові принципи, які лежать в основі Статуту ООН»: територіальна цілісність, суверенітет, незалежність України.

«Тривалий мир у тому сенсі, що треба бути впевненими: якщо буде досягнуто миру, то не залишиться умов, які б дозволили цій агресії повторитися через рік, через два роки, через п'ять років», — наголосив Ентоні Блінкен.

Тим часом у Техасі розпочалися курси англійської мови для кількох українських пілотів. Про це 28 вересня під час брифінгу повідомила заступниця речника Пентаго-

ну Сабріна Сінгх. За її словами, після закінчення цих курсів пілоти продовжать спеціалізовані навчання на F-16 в Аризоні. «Знову ж таки, немає точного графіка», — наголосила Сабріна Сінгх. — Але так, почалося навчання з англійської мови», — цитує речницю «Голос Америки».

Сінгх також зауважила, що можливий шатдаун у США може вплинути на процес навчання українських пілотів. «Буде військовий персонал у формі, який прийде виконувати свої обов'язки, але в разі шатдауну більшість цивільного персоналу буде у відпустці. Наприклад, цивільний персонал, який бере участь у підготовці українських пілотів для навчання англійською мовою. Абсолютно. Це може вплинути на навчання», — сказала вона.

Болгарія рішуче «злазить» з російської «сировинної голки»

Хоча Європейський Союз і дозволив Болгарії та кільком іншим країнам ЄС імпортувати російську нафту до кінця 2024 року, її уряд ухвалив у четвер рішення про поступове обмеження імпорту цієї сировини з країни-агресора. Щодня зможу Болгарії раніше «злізти з нафтової голки» і раніше, ніж планувався і дозволялося, покласти край своїй енергетичній залежності від російської сировини.

Це рішення уряду, яке спричинило невдоволення проросійських політиків, передбачає, насамперед, різке обмеження використання нафти, що надходить з країни-агресора до нафтопереробного заводу «Нафтохім» в Бургасі, який є дочірнім підприємством «Лукойлу». До кінця цього року постачання нафти знизять до 80 відсотків, а повністю відмовляться від нього до жовтня 2024-го. Тобто росія більше не отримуватиме гроші з Болгарії для продовження війни і виготовлення зброї.

Болгарські ЗМІ зазначають, що це рішення змусить менеджерів Бургаського нафтопереробного підприємства шукати альтернативу російській сировині в країнах Близького Сходу або Північної Африки. Час для цього в них є.

Це ще один рішучий крок Болгарії до диверсифікації джерел надходження енергетичних ресурсів. Раніше країна повністю залежала від росії, звідки отри-

мувала газ, нафту і навіть паливо для своєї АЕС. Тому Москва могла погрожувати цій балканській країні перекирваттям «газового та нафтового вентилів», шантажувати її, диктувати політику і тримати в зоні свого впливу. Тобто, сировина була одним з основних елементів гібридної війни росії проти Болгарії. Осцьому Софія за часів правління партії ГЕРБ спочатку знайшла альтернативні джерела надходження природного газу, а тепер впритул займається вирішенням нафтових проблем.

А першим кроком вважається припинення концесії болгарського нафтового терміналу Росенець російським «Лукойлом». Хоча раніше службовий тимчасовий уряд, призначений президентом Болгарії, продовжив концесію порту Росенець з росією ще на 24 роки, з 5 вересня ця важлива інфраструктура перейшла в керування болгарського державного підприємства.

Олександр БЛИК.

Десятки тисяч вірмен покидають Карабах

З Карабаху до Вірменії в'їхали вже майже 85 тисяч вірмен, які не захотіли залишатися у регіоні після його повернення під контроль Азербайджану. Про це інформує «Європейська правда» з посиланням на «Радіо Азатутюн».

В уряді Вірменії повідомили, що станом на вчора кордон перетнули 84 770 вимушених переселенців з Нагірного Карабаху. Загалом, за даними перепису населення у регіоні 2015 року, там проживало близько 145 тисяч осіб, майже всі — етнічні вірмени.

Люди прибувають через прикордонне містечко Корнідзор, де їх зустрічають волонтери, які пропонують їжу і речі першої потреби. З вівторка уряд Вірменії запустив у всіх регіонах країни спеціальні центри для підтримки вимушених переселенців.

Занепокоєння у зв'язку з тим, що зростає кількість біженців, висловив верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді. Він попередив, що в умовах зниження температури та обмеженої кількості місць для розміщення людей потрібна екстрена допомога. Ситуацію довікола Лачинського кори-

дору, який використовують біженці, обговорили й під час засідання Ради Безпеки ООН.

У Баку тим часом заявили, що вірмени, які масово залишають Карабах, роблять це за власним вибором, і ті, хто поїхав, можуть повернутися. Про це, зокрема, зазначив представник президента Азербайджану з особливих доручень Ельчин Амірбеков.

Напередодні президент незвіданої республіки вірмен у Карабаху (Республіки Арцах) Самвел Шахраманян підписав указ, за яким усі її установи та організації припиняють існування з 1 січня 2024 року і регіон повністю переходить під контроль Азербайджану.

Мешканців Карабаху, згідно з цим указом, ознайомлять з умовами реінтеграції, які пропонує Азербайджан, та на цих підставах запропонують вирішити, повертатися їм додому в Нагірний Карабах, чи виїхати.

Нагадаємо: після завершення одноденної військової операції у Карабаху 20 вересня Азербайджан заявив про відновлення свого суверенітету над цією територією.

ПЛАНЕТА

Генеральна конференція МАГАТЕ закликала до негайного повернення ЗАЕС під повний контроль України

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми вдячні нашим партнерам, кожній країні за голос на підтримку дотримання гарантій забезпечення ядерної та радіаційної безпеки. Прийняття Україною до Ради керуючих МАГАТЕ, а також схвалення резолюції, яка закликає до повернення нашої ЗАЕС під контроль України — доказ того, що цивільний світ з нами», — зазначив міністр енергетики Герман Галущенко, повідомляє пресслужба міністерства.

Очільник Міненерго також подякував генеральному директору МАГАТЕ Рафаелю Гроссі за зусилля, які докладаються Агентством для врегулювання ситуації довкола окупованої ЗАЕС.

У четвер, 28 вересня, на сесії Генеральної конференції МАГАТЕ Україну обрали членом Ради керуючих Агентства. Президент Володимир Зеленський подякував країнам, які підтримали заяву України.

«Україна увійшла до складу Ради керуючих МАГАТЕ на 2023—2025 роки. Я дякую кожній країні, яка підтримала нашу заяву», — написав Зеленський у соціальній мережі X. Він наголосив: «Україна залишається надійним міжнародним партнером у сфері атомної енергетики, і ми докладемо всіх зусиль для посилення важливої ролі МАГАТЕ та зміцнення ядерної безпеки й захищеності».

«Ми всі маємо працювати разом — усі у світі, хто цінує безпеку, щоб покласти край усім видам ядерного шантажу, які росія намагається зробити нормою. Ядерна та радіаційна безпека мають бути гарантовані», — зазначив Володимир Зеленський.

У Швейцарії зафіксували рекордну швидкість танення льодовиків

Льодовики Швейцарії втратили 10% свого об'єму льоду за останні два роки через високі літні температури та низьку кількість снігу взимку, передає Укрінформ з посиланням на Swissinfo.

Обсяг льодовиків у Швейцарії з кожним роком зменшується — і швидше, ніж очікувалося. Минулого року — на 6%, нинішнього — на 4%. Це друге за розміром найбільше скорочення з початку вимірювань.

У 2022—2023 роках розтануло стільки само льоду, скільки в 1960—1990-х. Два роки поспіль екстремального танення призвели до розпаду льодовикових язиків і зникнення багатьох великих льодовиків. Наприклад, вимірювання на льодовику Святого Аннафірна в кантоні Урі довелося припинити.

Зазначається, що причиною масової втрати льоду є мала кількість снігу взимку та висока температура влітку. Це вплинуло на льодовики по всій Швейцарії. На півдні та сході країни льодовики цього року танули майже з тією самою швидкістю, що й у рекордному 2022-му.

В Ірані знову палав завод міноборони

На заводі з виробництва автотранспортних акумуляторів, що належить міністерству оборони Ірану, вдруге за цей тиждень сталася пожежа.

Як передає Укрінформ із посиланням на іранські державні ЗМІ, вогонь спалахнув у відділі зберігання пластикових відходів, ніхто не постраждав.

Місцеві ЗМІ поширили фотографії та відеозаписи, на котрих видно, як стовп чорного диму підіймається над місцем загоряння, розташованим на північ від Тегерана.

Як зазначається, впродовж багатьох років на військових об'єктах Ірану сталася низка пожеж та інших нещасних випадків, у яких ця країна частіше звинувачує Ізраїль.

Сертифікат на 450 тисяч гривень від Вінницької міськради на придбання автомобіля отримав колишній військовий льотчик Володимир Бевзюк. Документ йому вручив секретар міськради Павло Яблонський зі словами: «Це подарунок до Дня захисників і захисниць. У нас уже стало традицією вручати такий сертифікат ветеранам війни. Від 2014 року виділили кошти на придбання 20 автівок», передає наш власкор Віктор Скрипник

1 жовтня — День захисників і захисниць України

«Ваш син живий!»

Неймовірна історія бійця «Айдару», якого нині судять у ростові, а разом із ним 18 побратимів, серед яких дві жінки.

Двічі рідним «айдарівця» Ігоря Гайохи підтверджували факт його загибелі. Але він залишився живий, тепер над ним влаштували судилище в росії.

Історію відважного патріота і його побратимів розповіла сестра «айдарівця».

Захищали свою землю, а їх роблять злочинцями

Із Галиною Гайохою розмовляли після одного із судових засідань у ростові. Ігор — один з тих 18 військових 24-го окремого штурмового батальйону ЗСУ «Айдар», які наприкінці зими — на початку весни 2022 року потрапили у полон до росіян. Серед них є дві жінки-медика батальйону.

Усі вони нині на лаві підсудних. Держава-агресор робить їх злочинцями. Наших військових звинувачують у тероризмі, насильницькій зміні влади в так званій днр. Їх судять уже не за законами так званої днр, як було на початку процесу, а за законами росії.

Справу розглядає південний окружний військовий суд. У росії «Айдар» вважають націоналістичною терористичною організацією. Вона в них заборонена. За словами співрозмовниці, чотирьох хлопців хочуть засудити як організаторів «злочинів». За таке передбачено довічне ув'язнення. Сестра хвилюється, що в їх числі може опинитися її брат. По-перше, Ігор — командир взводу; по-друге, він в «Айдарі» уже дев'ять років, прийшов у батальйон після Майдану з Києва.

Як розповіла співрозмовниця, арешт нашим хлопцям продовжили до 13 листопада 2023-го.

Вона порівнює ситуацію з полоненими з «Азов», Каже, про «азовців» багато писали, висвітлювали судові засідання і добилися певного результату. Жінка вважає, що так само більше уваги має бути й до судилища над «айдарівцями» Такої думки дотримуються рідні полонених. Вони спілкуються між собою, обмінюються інформацією, виходять на акції, але все одно не вдається повернути стільки уваги, як було це тоді, коли судили «азовців».

«Галю, не вір дзвінкам, Ігор загинув»

Для мами і сестри Ігоря важливо, що він живий. Бачити його у залі суду після двох повідомлень про те, що він загинув, це радість зі слезами на очах. Хоча тривога не полишає серце: що буде далі?

Той страшний телефонний дзвінок пролунав 3 березня 2022-го. У батальйоні підтвердили інформацію, що командир взводу Ігор Гайоха загинув. Навіть уточнили деталі: в їхній автомобіль влучила міна. Після такого вижити було нереально. Забрати тіло не вдалося через щільний обстріл. Побратимам довелося ві-

дйти. Сталося це на окупованій території в Запорізькій області.

Мама і сестра вирішили за будь-яку ціну розшукати тіло Ігоря і повернути його. Але невдовзі ситуація змінилася.

«9 березня у нас зажевірила надія, — веде далі сестра полоненого. — У месенджері Ігоря з'явилася зелененька цятка. У брата був наручний годинник, із якого він міг комунікувати, тому нам хотілося вірити, що це саме він подав сигнал. Жодного запису ніхто не залишив. Кружечок згас».

12 березня ще більша надія зіграла їхні серця. Мамі Ігоря зателефонувала незнайома жінка. «Ваш син живий, — сказала вона. — Не сумуйте, не плачте». Більше не надала жодної інформації. Додзвонитися на її номер не вдалося.

Сестра одразу зв'язалася з побратимами брата з батальйону. Почула у відповідь: «Галю, не вір дзвінкам, Ігор загинув, ми це бачили особисто. Вас просто хочуть розвести на гроші».

20 березня був ще один дзвінок. Тепер на телефон Галини. «Я бачив вашого брата у лікарні», — сказав незнайомий чоловік, назвав місто і лікарню, співрозмовниця просить не вказувати їх.

«Знаєте, чому я повірила цьому чоловікові? — продовжує пані Галина. — Він назвав не тільки моє ім'я, місто, де живу, сказав, що у мене двоє дітей, що знає, як їх звати. Появився, що все це йому розповів сам Ігор. Чоловік просив зробити все можливе, аби забрати Ігоря з лікарні, інакше його хтось



Ігор Гайоха.

здасть, і заберуть у полон».

«Галю, це шахраї, — знову сказали їй побратимі, коли розповіла про дзвінок. — Навіть якщо це правда, визволити його з тієї лікарні неможливо, бо це глибока окупація».

1 квітня її потривожили ще одним дзвінком з невідомого номера. Чоловік сказав, що він лікар тієї самої лікарні, про яку вже йшлося. Повідомив, що Ігоря забрали у полон.

12 квітня вона поверталася з роботи. Каже, несподівано на телефон стали надходити повідомлення. Сигнали звучали один за одним. Друзі, знайомі Галини надсилали повідомлення на відео допиту її брата. «Деєнерівці» виклали його в Телеграмі. Вона відкрила посилання — і не могла впоратися з хвилюванням. Навіть не пригадує, скільки разів переглядала відео.

«Я, Гайоха Ігор Ігоревич, 1988 року народження...» — говорив на відео слідчому її брат.

Так вона дізналася про те, що Ігоря утримують у Донецькому СІЗО.

Переховували у чотирьох селах

Сестра зуміла частково відтворити ланцюжок подій щодо того, як рятували її брата. Каже, після війни вона обов'язково зустріне з тими людьми, аби дозможно вклонитися і особисто подякувати за те, що ризикували собою, рятуючи не знайому їй людину. Вона спілкувалася з деким із хлопців, із якими Ігор перебував у слідчому ізоляторі Донецька. Їм поталанило — їх обміняли.

Ось деякі з епізодів, про які розповіла співрозмовниця. Її брата знайшли у ямі серед убитих. Було це на окупованій території. Місцеві прийшли поховати військових і звернули увагу, що один з них нібито подає ознаки життя. Ігоря сховали на одній із покинутих ферм за селом. Перевозили машиною. У салоні залиши-

лися сліди крові. Довелося пояснювати «деєнерівцям», що перевозили м'ясо свині.

В Ігоря були важкі поранення, йому потрібні були ліки. Його перевезли до сусіднього села. Місцеві мешканці знали стежки, якими можна об'їхати блокпости.

Загалом брата переховували у чотирьох селах. Настав момент, коли без допомоги в лікарні неможливо було обійтися. У медзакладі записали, що чоловік травмувався в автомобільній аварії. Там він отримав першу медичну допомогу у стаціонарі. Документів при ньому не було, але прізвище називав справжнє. На лікарняному ліжку провів небагато часу. Його здали «деєнерівцям», а ті забрали у донецьке СІЗО. Після того відправили в росію, і нині він на судилищі.

Патріоти з колишнього Краснодона

Галина Гайоха у 2014 році переїхала на Вінниччину. Відтоді проживає у нашій області разом з мамою і двома дітьми. У рідному Краснодоні, нині Сорокине, що на Луганщині, жінка перебувала у списках «лнр» на затримання. Про це її брата попередив по телефону в 2014-му друг дитинства, який залишився на службі в сепаратистів. Ігор на той час воював у «Айдарі». На його запитання, чому попередив, колишній друг відповів, що робить це з умовою: якщо Ігор прийде з бандерівцями у Краснодон, то збереже його родину...

Віктор СКРИПНИК.

Фото надано Галиною Гайохою.

«Найголовніше — любіть Україну!»

Як і всі мами, ця тендітна, але сильна і рішуча жінка мріє про те, щоб її діти зростали щасливими і безтурботними, забувши про повітряні тривоги і російські ракети. Аби прихилити для своїх дітей мирне українське небо, моя співрозмовниця — бойовий медик Анна (позивний «Лисичка») — з 2014 року стала на захист рідної землі від лютого і підступного ворога.

— Я з Луганської області, з села Гончарівка, — розповідає Анна. — Пішла до військомату після того, як на моїх очах у нас у Сватівському районі розстріляли блокпост. Півтора місяці оббивала поріг військомату, а потім навіть заночувала під ним на лавочці. Вранці прийшов комісар, подивився на мене уважно і запитав: «У «Айдар» хочеш?» Я питаю: «Хто такі «Айдар», вони за Україну? Якщо так, значить, хочу!» Приїхала туди домовлятися, мене завели до штабу, подивилися документи і спитали, чому саме за Україну пішла воювати. А я їм відповідаю: «Я в Україні народилася, в Україні і помру!»...

— Перші кілька тижнів мене не пускали у бій, переживали і хвилювалися за мене. А тут хлопці приїхали і кажуть: п'ять хвилин у тебе, щоб зібратися. І я поїхала на бойові... Згодом наприкінці березня 2015-го 125 чоловік із нас відкомандировали до 93-ї бригади «Холодний Яр». У цій бригаді я і служила до квітня нинішнього року, а за тим перевелася до іншого підрозділу — теж у штурмовики, у ДШВ.

ЗАКІНЧЕННЯ НА 8-Й СТОР.

В обереги вклали часточку душі

Понад 400 оберегів від миколаївських майстринь отримують захисники та захисниці до свого свята.

Уже втретє майстрині Культурно-мистецької асоціації «Арт-Спокуса» за підтримки Центральної міської бібліотеки ім. Марка Кропивницького проводять акцію для захисників України. Перша відбулась із нагоди Дня Конституції, другу присвятили Дню Незалежності. І ось цього разу приводом для виготовлення майстринями

оберегів воїнам став День захисників і захисниць України.

В такий спосіб миколаївські дівчата намагаються подарувати часточку душі та приємних емоцій людям, які у неймовірні складних умовах сьогодня перебувають на фронті. Масштабна підготовка до цього свята тривала протягом 1,5 місяця. Фіналь-

ним акційним акордом став майстер-клас «Оберег для захисника» із розпису гільз.

«Робимо це для тих наших воїнів, які боронять країну сьогодні. Які роблять усе для того, щоб у Миколаєві мали змогу спокійно й вільно спілкуватися, зокрема і в нашій бібліотеці. Якщо ми не можемо йти на фронт і захищати країну, ми робимо на своєму місці те, що можемо», — наголошує директорка бібліотеки Інга Хоржевська.

Патріотичні браслети, брелоки для ключів, ляльки-мотанки з ладанками й молитвами, значки, обереги в машини, купа смаколиків від «Шалених бджілок», які приєдналися до акції, іграшки, — і це не повний перелік оберегових подарунків, зроблених для воїнів тендітними руками миколаївських майстринь. Долучилися й учні шкіл та мистецьких закладів.

«Оскільки кожна наша майстриня ще й викладає десь, то в нас дуже багато дитячих малюнків. Доедналися і майстрині з Грейговего. Вони також привезли чимало дитячих малюнків та листі-

вок», — каже керівниця Культурно-мистецької асоціації «Арт-Спокуса» Валентина Кривцова.

Вона переконана, що таких речей, таких оберегів на фронті військові потребують дедалі більше. Ті з воїнів, хто тривалий час не був удома, не бачив близьких, через ці обереги, жіночі й дитячі поробки відчують колосальну підтримку рідного краю.

«Кожен захисник може уявити, що це його дитина намалювала малюнок, а дружина виготовила янгола-охоронця. Більш того, наші майстрині під час процесу виготовлення сувенірної продукції звертаються з молитвами до Бога. У церквах її освячують. Аби у такий складний час обереги по-справжньому працювали», — зазначає Валентина Кривцова.

Жінки-майстрині переконані, що їхні скромні подаруночки стануть справжніми оберегами, які допоможуть захисникам та захисницям наблизити Перемогу.

Олена ІВАШКО.

Миколаїв.

На знімку: заслужена майстриня Валентина Димова завжди долучається до створення оберегів.

Фото з відкритих джерел.



Жінки-майстрині переконані, що допоможуть захисникам та захисницям наблизити Перемогу

1 жовтня — День Українського козацтва

РЕГІОН: РІВНЕНЩИНА

Історія звитяги: від Віденської битви до битви з рашизмом

Історія повторюється — і 340 років тому під Віднем, і в XXI столітті українські козаки, тепер вони носять форму ЗСУ, рятують світ — тоді від османського поневолення, нині від рашизму. 12 вересня 1683-го під мурами Відня після тривалої облоги габсбурзької столиці більш як 100-тисячною армією під керівництвом великого візира Кара-Мустафи відбулася вирішальна битва між Османською імперією з одного боку, Австрійською імперією, німецькими князівствами та Річчю Посполитою з іншого. Союзницькі війська австрійців, німців і поляків за участі підрозділів українського козацтва визволили місто — один із політичних центрів Європи — і відкинули ворога, який втратив майже 17 тисяч своїх воєнків. «Віденська відсіч» назавжди поклала край османській експансії вглиб Європи та спробам захопити навіть Київ. Після битви, що стала переломною подією в історії континенту, Османська імперія почала втрачати свою силу у боротьбі за право бути володаркою усього світу та у протистоянні цивілізації — мусульманської та християнської.

Завершенням воєнних подій під Віднем став похід союзницьких військ до Угорщини і Словаччини. Доктор історичних наук Тарас Чухліб зазначає, що українські козаки відзначилися в боях і під обложеним Віднем, і під час походу, в який вирушили майже 5 тисяч лицарів, що прибули із Запоріжжя та Правобережної України. Під проводом полковників М. Булиги, Й. Менжинського, Я. Ворони, С. Корсунця, В. Іскрицького та С. Палія вони кували перемогу над османами під угорськими містами Паркани та Естергом і словацьким Щецином.

Про визначну роль козаків (за іншими версіями — вирішальну) свідчить, зокрема, ставлення до них польського короля Яна III Собеського. За свідченнями очевидця, монарх не раз вихваляв козаків,

які мали чималий бойовий досвід та відзначалися хоробрістю і відчайдушністю, і жалівся на те, що їх повільно набирають до його війська. Відомо, що створенням козацької армії опікувався особисто Папа Римський Інокентій XI, а папський нунцій у Польщі характеризував українців як «...найкращий і найхоробріший європейський народ» і зазначив, що «такої стійкості не мають навіть азійські племена».

Увесь світ знає історію героя Відня, вихідця з Галичини Юрія Кульчицького, військового аташе та перекладача короля Речі Посполитої Яна III Собеського, котрий бездоганно володіючи турецькою, як і угорською, сербською, німецькою мовами, пробрався у ворожий табір, а у вирішальний момент передав листи з оточеного міста союз-

никам — ця воєнна операція метикуватого і сміливого українця допомогла врятувати Відень. Як повідомляє Тарас Чухліб, віднайдено імена інших українських козаків, які у 1683 році у віденській «битві народів» рятували Європу від нашествия османів.

«Насправді тоді у війську короля Речі Посполитої Яна III Собеського воювало понад 14 000 українців — козаків, шляхтичів, міщан, селян і навіть священників з Західної та Правобережної України! На підтвердження цього історичного факту нещодавно українські та польські історики віднайшли поіменний реєстр наших козаків, які перемогли турків», — каже історик.

Значення цього наукового відкриття важко переоцінити, адже, незважаючи на те, що вдячні віденці встановили у своєму місті



Фото Тараса ЧУХЛІБА

Пам'ятник українським козакам у Відні.

кілька пам'ятних знаків у пошану українських козаків, чим підкреслили їхню роль у битві, все ще тривають дискусії щодо кількості українців у війні цивілізації та їхнього внеску у перемогу. Тож доцільно назвати імена звитяжних лицарів, що у XVII ст. виборювали свободу для Європи.

Тарас Чухліб зазначає, що до віднайденого ним і доктором наук Мареком Вагнером унікального документа «Реєстр козаків Запорозьких сотника Потапенка» внесено такі імена українських героїв (повний список козаків див. на сайті www.golos.com.ua) — сотник Яків Потапенко, осавул Федір Літинський, хорунжий Лукаш Гришкевич, отаман 1-го куреня Іван Столяренко та козаки його куреня. 2-й курінь очолив отаман Іван Косенецький. 3-ттю сотню очолив отаман Кирило Кловський. 4-й курінь — отаман Яцько Федорович. 5-й курінь — отаман Данило Павличий. 6-й курінь — Микита Усанович. 7-й курінь очолив отаман На-

ум Міхненко. 8-й курінь — Самійло Донець. Козаків 9-го куреня очолював отаман Федір Зимницький. 10-й курінь — Тиміш Попенко. 11-й курінь — отаман Гаврило Демчич. 12-й курінь сотні Запорозької Січі очолював отаман Лесько Копитник.

Історик наголошує, що перемога під Віднем засвідчила — козацька армія це потужна мілітарна сила. А ще продемонструвала спроможність монарших дворів Європи виступити єдиним фронтом проти турецької загрози і підштовхнула до створення у березні 1684 року військово-політичної антитурецької коаліції держав «Священна ліга».

Нині українське військо захищає від рашистів рідну землю і східні кордони Європи. Як казав ще до повномасштабного вторгнення РФ на нашу землю чеський волонтер Петр Оліва, якби не ЗСУ, то окупанти могли б уже бути в Литві, Естонії, а може, і в Польщі, куди б принесли жайття війни, руйнацію і смерть.

Світлана ЧОРНА.



Фото Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Підрастають козаки.

Запустили інноваційну кнопка

У КП «Рівненська обласна клінічна лікарня імені Юрія Семенюка» Рівненської обласної ради вперше в Україні запустили інноваційну систему кнопка для виклику чергових лікарів. Система розроблялася саме під медичні заклади.

Для того, аби сповістити фахівців певного профілю, медичному персоналу відділення екстреної медичної допомоги достатньо натиснути кнопку і далі сповіщення вже отримує потрібний спеціаліст на телефон. Керівник стартапу Іван Осадчий каже, що коли лікар опиняється у зоні до 10 метрів від планшета, система автоматично фіксує, що він прибув. Якщо ж фахівець певний час не реагуватиме, сповіщення надходитимуть далі до завідувача чи керівництва лікарні.

У найближчих планах закладу запустити таку «кнопку» біля кожного ліжка пацієнта.

Ольга СОКОЛОВСЬКА.

Двічі виручали гранти «єРобота»

У місті Дубровиця Дубровицької громади Сарненського району завдяки двом грантам «єРобота» подружжя Нікулішних розвиває сімейний бізнес.

Подружжя — обидва підприємці, мають сімейний бізнес — крамницю м'ясних виробів. Частину з них виробляють самі.

«Пів року тому грант «єРобота» отримала дружина. За кошти придбали обладнання та створили два робочі місця. Розширили асортимент і збільшили клієнтську базу. Раніше продукцію постачали лише по області, тепер й у інші регіони України», — розповідає Олександр.

Подружжя вирішило далі розвивати сімейний бізнес. В пригоді знову стала урядова програма «єРобота». Цього разу на грант подався Олександр. Написав проєкт та отримав позитивне рішення. За грантові 250 тисяч гривень купили охолоджувальну камеру, автоклав, індукційну плиту та вентиляційні системи. Також створили ще два додаткові робочі місця.

Тетяна ПАНАСЮК.

Фонди музею поповнили і карикатури на рашистів



Муму і герасімов

Карикатура із збірки «Сториця».

Нашому музею подарував свою збірку карикатур «Сториця» рівненський художник-карикатурист-музикант Юрій Журавель. Ось як він сам пояснив назву «Сториця»: «Наш народ споконвіку СТОрицею віддячував друзям за добро, але й СТОрицею мстився агресорам».

Вікторія ДАШКО, директор Сарненського історико-етнографічного музею на Рівненщині.

Малюнок надано автором.

ОГОЛОШЕННЯ

Фонд гарантування вкладів фізичних осіб повідомляє:

Фонд гарантування вкладів фізичних осіб (далі - Фонд) здійснює виплати гарантованих сум відшкодування вкладникам АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА "УКРАЇНСЬКИЙ БУДІВЕЛЬНО-ІНВЕСТИЦІЙНИЙ БАНК" (далі - АТ "УКРБУДІНВЕСТБАНК") за договорами банківського вкладу, строк дії яких закінчився до 07 вересня 2023 року включно та за договорами банківського рахунку. Для отримання коштів вкладники АТ "УКРБУДІНВЕСТБАНК" з 29 вересня 2023 року можуть звертатись до відділень будь-якого із банків-агентів Фонду: АТ "КРЕДОБАНК", АТ "ПРАВЕКС БАНК", АБ "УКРГАЗБАНК", АТ "ПУМБ", АТ "ТАСКОМБАНК", АТ "ІДЕЯ БАНК", АБ "ПІВДЕННИЙ", АТ КБ "ПРИВАТБАНК", АТ "УНІВЕРСАЛ БАНК", АТ "БАНК ІНВЕСТИЦІЙ ТА ЗАОЩАДЖЕНЬ", ПАТ "КБ "АКОРДБАНК", АТ "ОЩАДБАНК". Перелік документів, які необхідно пред'явити у банку-агенті для отримання гарантованої суми відшкодування, розміщено на офіційному веб-сайті Фонду або на сайті АТ "УКРБУДІНВЕСТБАНК".
Довідкова інформація: 0 800 105 800; www.fg.gov.ua.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ "МР БАНК"

| Номер лоту: | Коротка назва лоту/номер кредитного договору: |
|---|---|
| G31N025009 | Дизель-генератор FG Wilson P400E5 (інвентарний номер 1048002005), дизель-генератор FG Wilson P400E5 (інвентарний номер 1048002006), дизельний генератор GP 33i (інвентарний номер 4000006107), основні засоби в кількості 256 одиниць, перелік наведено у публічному паспорті активу. |
| Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale | |
| Дата проведення аукціону: 11.10.2023 | |
| Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale | |
| Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/55891 | |

■ **1835.** Народився Федір Заревич — український письменник, журналіст. ■ **1871.** Народився Григорій Кузнецов — український скульптор-монументаліст. ■ **1899.** Народився Андрій Панів — український поет, журналіст, перекладач. ■ **1913.** Помер Дмитро Безперчий — український художник і педагог. ■ **1918.** Народився Любомир Мацюк — український співак, диригент. ■ **1919.** Уряд Директорії на чолі із соціал-демократом Ісаком Мазепою ухвалив законопроект про скасування станів в Україні. ■ **2004.** Помер Володимир Грабоус — український поет, байкар, сатирик.



Сьогодні дощитиме на Волині та Львівщині, на решті території України хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень переважно 24—26 з позначкою плус. Уночі здебільшого 9—11 градусів тепла. Нічний південний вітер вдень змінить свій напрямок на південно-західний, до 3—8 м/с

СПОРТ

Бойкотуватимуть турнір

Бокс. Національна федерація оголосила про бойкот Кубка Європи. «Якщо на турнірі виступають представники країн-агресорів, то ми там змагатися не повинні. Цю думку поділяє і Федерація боксу України. Не має значення, в якому статусі вони будуть присутні — у нейтральному чи під своїми прапорами. Мені важко говорити за всю Україну, це виятково моя думка», — заявив тренер збірної країни Дмитро Сосновський.

Кубок Європи-2023 відбудеться у чорногорському місті Будве з 6 по 15 жовтня.

Норвегія

приєдналась до коаліції

Футбол. Як повідомила президентка НФФ Лізе Клавенесс, Норвегія не погоджується з рішенням УЄФА допустити до міжнародних змагань збірної росії U-17. Норвежці бойкотуватимуть можливі матчі з представниками країни-агресора.

Раніше на рішення УЄФА таким чином відреагували в Англії, Латвії, Польщі, Швеції, Данії, Фінляндії, Литві та Україні.

Помічник Реброва

побував у «Жироні»

Іспанський фахівець Альберто Босх — один із помічників тренера збірної України Сергія Реброва — відвідав у клубі «Жирона» (Іспанія) українських легіонерів Артема Довбика та Віктора Циганкова.

Зазначимо, що 36-річний Босх у тренерському штабі Сергія Реброва відповідає за збір інформації про гравців збірної та її суперників, аналіз матчів збірної і матчів інших команд.

Довбик став гравцем каталонців перед початком цього сезону, вже зіграв за новий клуб 7 матчів у чемпіонаті іспанської Ла-Ліги, забив 3 м'ячі та зробив 2 асистенти.

Циганков грає в «Жироні» з січня 2023 року. У поточному сезоні відзначився голом і результативною передачею в семи матчах чемпіонату.

Новий сезон

виходить на старт

Баскетбол. Наступного вівторка новий сезон стартує матчами регулярного чемпіонату чоловічої Суперліги.

Стартовий бабл (турнір для всіх в одному місті) відбудеться у Києві. Перших двох ігрових днів початок матчів заплановано на 16.00 та 19.00, а останнього — поєдинки розпочнуться на годину раніше.

3 жовтня. «Запоріжжя» — «Кривбас» (Кривий Ріг). «Будівельник» (Київ) — «Дніпро».

4 жовтня. БІПА-Збірна Одеської області — «Кривбас». «Запоріжжя» — «Дніпро».

5 жовтня. «Будівельник» — «Кривбас». БІПА-Збірна Одеської області — «Дніпро».

Другий бабл проведуть 6—8 жовтня. Його прийматиме Івано-Франківськ. Зіграють «Прикарпаття-Говерла» (Івано-Франківськ), «Рівне-ОШВСМ», «Старий Луцьк-Університет», «Політехніка-Галичина» (Львів), «Черкаські Мавпи» та «Київ-Баскет».

Додамо, що регулярний чемпіонат Суперліги відбудеться у три кола. Кожна команда проведе по 30 поєдинків, загалом буде зіграно 165 матчів. Після завершення регулярної першості відбудуться матчі плей-оф, які визначать чемпіона України.

Підготував

Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

«Найголовніше — любіть Україну!»

ПОЧАТОК НА 6-Й СТОР.

— А де вас застав початок повномасштабної війни? — питаю Анну.

— 23 лютого 2022 року ми висунулися на Харківську область. А 24 лютого о пів на другу ночі нас розбудили: піднімайтеся, російські війська вже за три кілометри від кордону. І ми поїхали... Потрапили на Золочів, потім на Лозівський напрямок, були на Заводах, під Великою Комишувахою. Там, на жаль, дуже багато наших загинуло, на Заводах...

Найважче — це втрачати хлопців. Може бути так, що ви разом поїли, а через п'ять хвилин їх уже немає серед живих... Важко, коли треба вивозити «трюхсотих», а немає чим. Так вийшло, що я і за кермо сіла, хоча дуже боялася після аварії машин... А найстрашніше, напевно, повідомляти сім'ям загиблих, їхнім дружинам і мамам. Або як хлопці помирають — і ти розумієш, що це кінець, але не можеш їм цього сказати, просто сидиш біля них і підбадьорюєш, що все буде добре...

...Від своєї родини я нічого не приховую. Вони знають, скільки разів я отримувала контузію, і все таке. Щоправда, вони не знають, що я зараз у шпиталі, — усміхається Анна. — Мене дуже підтри-



Анна «Лисичка».

мують мої доньки. Вони вже дорослі: старшій, Вероніці, 12 років, середній, Аліні, у листопаді виповниться 11, а меншій, Оленці, буде 10 у грудні. Моя родина — мама, доньки, сестрички мої — виїхала з Луганської області у 2014-му, нині вони мешкають на Полтавщині. Мої дівчатка добре знають і розуміють, де я, що роблю і для чого. А я мрію, щоб вони не бачили війни. Хочу, щоб вони забули, що таке розпізнавати — наш літак чи ворожий. Хочу, щоб вони жили так, як раніше, і насолоджувалися своїм дитинством. Звісно, мені хотілося б бути біля них, але зараз я цього не можу зробити...

Мої дівчата — дуже творчі. Вони із задоволенням ходять до недільної школи на гуртки. Доньки там і малюють, і поробки роблять для шпиталів, допомагають плести маскувальні сітки. При недільній школі є також і волонтери, котрі пропонують поміч мені й нашим хлопцям. І мої доньки також стараються з усім допомогти...

— Якось я приїхала додому після шпиталю, сидимо з мамою, їмо. Підходить моя дитяча банда і заявляє: «Мамо, ти знаєш, ми вирішили!». «Що ви вирішили?» — питаю. Я готова була обговорювати з ними ляльки, іграшки, сукні... А діти заявляють: «Ми вирішили теж іти в армію!». Моя мама аж подавилася, — сміється Анна. — Звісно, мені дуже хочеться, щоб насправді здійснилися мирні мрії дівчаток: старша хоче стати стюардесою, середня — дизайнером, а менша прагне займатися кікбоксингом. Я сама професійно ним займалася: кікбоксингом, боксом, рукопашним боєм і гирьовим спортом. І навчила своїх дівчат, щоб вони могли за себе постояти...

Дуже мене підтримує і моя молодша сестричка, — розповідає далі Анна. — Вона теж служить — з 2015 року, бо раніше їй вік не дозволяв. Тоді сестра поставила мене перед фактом, що вже в Покровську

стоїть — а мамі сказала, що пішла до подруги ночувати... Вона справжня молодчинка, хоч і скромна, багато про себе не розкаже. Проходила такий відбір, тренувалася разом із «азовцями» ще в 2015-му, служила в «Правому секторі», а потім перейшла до нас у 93-ю бригаду. Зараз сестра у Київській області служить. Вона дуже мене підтримує, бо добре розуміє. Я її навчила тактичної медицини, бо я — інструктор із тактичної медицини міжнародного рівня. Вона цими знаннями користується й інших у своєму підрозділі навчає.

Тих хлопців і дівчат, які нині на службі, я хочу привітати з Днем захисників і захисниць України й побажати, щоб усі вони повернулися до своїх сімей здоровими, цілими і не ушкодженими та прожили довге і щасливе життя, — каже Анна. — А всіх цивільних я хочу попросити підтримувати військових — не лише матеріально, а й морально. Просто обійняти, подякувати, підтримати розмовою. Звісно, я не себе маю на увазі, а хлопців, котрі лежать у шпиталях... Іноді достатньо звичайної цукерки, щоб підняти їм настрій. І найголовніше — любіть Україну!

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото надано Анною «Лисичкою».

Сили оборони продовжують наступ на двох напрямках

ФРОНТ

За добу (на ранок 29.09) ворог завдав 83 авіаційних ударів та здійснив 63 обстріли з реактивних систем залпового вогню — і по позиціях українських військ, і по цивільних об'єктах нашої держави. Внаслідок атак росіян є загиблі та поранені серед цивільних, пошкоджені приватні житлові будинки й інша цивільна інфраструктура.

Загарбники завдали ракетного удару по Миколаєву, поцілвши в об'єкт інфраструктури на околиці міста. Стався спалах сухої трави, рятувальники загасили пожежу.

На Херсонщині противник здійснив 96 обстрілів, випустивши 671 снаряд із мінометів, артилерії, «Градів», танків, АГС, СПГ, авіації та БПЛА. По Херсону ворог випустив 45 снарядів, російські військові поцілили у житлові квартали населених пунктів області, територію парку у Бериславському районі. Через російську агресію 3 особи загинули, ще 5 дістали поранення.

За даними Генштабу, на фронті тривають запеклі бої. На Куп'янському та Бахмутському напрямках росіяни наступальних (штурмових) дій не вели. На Лиманському напрямку Сили оборони успішно відбили атаку в районі населеного пункту Білогорівка Луганської області.

На Авдіївському напрямку війська РФ намагалися відновити втрачені позиції на південь від Авдіївки Донецької області, але успіху не мали. Крім того, Сили оборони успішно відбили атаку в районі Невельського Донецької області. На Мар'їнському окупанти

безуспішно наступали в районі Мар'їнки Донецької області, де здійснили 6 невдалих спроб витіснити українські підрозділи із займаних позицій. Також Сили оборони відбили атаку ворога в районі Новомихайлівки Донецької області.

На Шахтарському напрямку українські воїни успішно відбили атаку росіян у районі Урожайного Донецької області. На Запорізькому війська РФ намагалися відновити втрачені позиції у районі Червоного Запорізької області, але успіху не мали.

Сили оборони України продовжують наступати на Мелітопольському та Бахмутському напрямках, завдають окупаційним військам втрат у живій силі та техніці, виснажують росіян вздовж усієї лінії фронту.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



Козак з мушкетом і кремлівським шкетом.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Над номером працювали: Віктор БОНДАР, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90863
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

